


More important then 
ever before to be 
visible in a positive 
way!



We are 
loosing 
public 
support

Do you think there is public 

support in Dutch society for horse 

sports?

Do you think there is public 

support in Dutch society for 

keeping horses by humans?

2019

2022



In which way are you a supporter or opponent of showjumping versus 

familiar with showjumping? (2022)

Unknown 
makes 
unloved

Strong supporter

Supporter

Neutral

Opponent

Strong opponent



• Behavioral change: 

the way people look 

at horse riding

• Legal: enforcement

• Political: legislation

Very focused &
according to a
plan (equestrian
sports is cruelty to
animals)





Dutch society is rapidly changing



Remaining passive is 
not an option!



Taskforce public 
opinion

• Active since 2019

• Continuous monitoring & factfinding

• Awareness workshops 

• Inform media on facts & figures

• Support before & during major events 

(media, protocols)

Coordination & fine-tuning!



The step 
forward is 
necessary!

CAMPAIGN RESEARCH LOBBY





Goals Unknown makes unloved

We will make sure that society feels 

more connected to our horses, by: 

1.Increasing the visibility of horses in 

the media

2.Increasing the understanding of what 

horses do & what we do for them and 

with them

We will launch the campaign 

#ditdoenpaarden (this is what horses 

do)



Approach Towards society:

1.National campaign gallop sound as 

emotional trigger behind #ditdoenpaarden

2.Personal & inspiring horse stories in the 

media (free publicity), initial focus: 

#ditdoenpaarden in Paris

3.Encourage personal storytelling: 

a.TV personalities known to have a 

relationship with horses

b.Joint national open day #ditdoenpaarden




